

提高工资福利待遇 增设夫妻房廉租房 为员工子女提供基础教育

孚日“三板斧”破解用工荒

□ 本报记者 杨国胜 都镇强

本报通讯员 王翔

“招工难，留人也难”，成为目前不少企业面临的一个难题。然而，高密市的孚日集团今年一季度却在云南、四川等省份“轻松”招聘了2700人，其中，还有不少是老员工通过“现身说法”带来的新员工。记者了解到，为了引进员工和留住员工，孚日集团搬出了提高工资福利待遇、解决员工住房、提供高品质基础教育的“三板斧”。

孚日集团是一家以毛巾、床上用品等家纺产品为主的纺织企业。然而，一个不容忽视的问题是，目前国内诸多纺织企业都存在用工难题。据中纺联抽样调查显示，去年国内纺织业工资平均涨幅在15%以上，但八成以上的纺织

企业还是存在用工短缺的现象。

不过，孚日集团党委副书记慕宗忠告诉记者，今年年前、年后，他们去了包括云南、四川等外省份招工，“招聘的效果很好，一季度一共招聘了2700名新员工。”

记者采访中发现，在大量新员工加盟的背后，是孚日集团搬出了提高工资福利待遇、解决员工住房、提供高品质基础教育的“三板斧”。“去年集团每名员工的年终奖都上调至1500元。并且，从2014年1月开始，我们集团全体员工每人月收入增加了450元。”慕宗忠说，其中工资部分每人每月增加了242元，其余部分是孚日集团向全体员工发放的午餐补贴。

除提高工资福利待遇外，孚日集团还从2013年下半年开始从增设夫妻房、建设租赁房和廉租房三方面着手，彻底解决员工的住房问题。来自河北省永年县正西乡的祝占社和

妻子都在孚日集团毛巾四厂上班，如今两人已经搬入了由企业提供的夫妻房。在祝占社居住的夫妻房内，记者看到，双人床、衣橱、书桌、电视等家庭生活必要设施一应俱全。“我们把现有集体宿舍的空余房间进行整合，在城北工业园和城区分别增设了一批夫妻房，以最低价格租赁给同为孚日员工的夫妻居住。”慕宗忠告诉记者，夫妻房一推出就受到了员工的欢迎，不少同为孚日员工的夫妻都搬了进来。

据慕宗忠介绍，孚日集团还集中建设一批小面积的廉租房，按照居民房进行设计，由企业进行简装修，统一配套相应的家庭生活设施，以低价租赁给员工家庭居住，“目前，首批284户租赁房已经开工建设，今年秋天就能入住。”

除了夫妻房、廉租房等周转房外，员工将

来还有机会购买由企业建设的保障性住房。

“集团计划未来几年内在工业园区周边建设5000至8000套保障性住房，这些住房只向集团内部员工出售，房型按照规范标准的小区住房规划建设，以满足公司内部员工住房需求。”慕宗忠说。

“企业给我们的待遇真不孬，将来孩子还能在孚日学校上学，享受到良好的基础教育。”在孚日集团上班的李萍说。记者了解到，孚日集团投资7500万元建设了孚日学校，面向全市招聘优秀教师，并优先招收孚日集团员工子女入学。

企业优厚的福利待遇，也让不少老员工“现身说法”带来了不少新员工。“我今年春节回家一宣传，就有60多个老乡跟着我过来了，现在都在孚日上班呢。”祝占社说。

个人建网站做公益，

面临种种困难——

民间公益组织发展

路在何方

□ 本报记者 郭继伟 戴玉亮

5月18日，记者在潍坊市人民广场见到张述彦时，他正在跟一同前往“潍坊市2014年全民健身月启动仪式”当志愿者的同学在树荫下乘凉。张述彦是潍坊医学院临床专业的大一学生，经常参加潍坊好人网、鸢都义工、潍坊市爱心义工公益服务中心等组织的公益活动。

“潍坊好人网组织的多是大型公益活动，分工细致合理，分配好任务就知道自己该干什么。潍坊好人网的工作就是做公益，相对来说更专业。”张述彦说。

个人出资成立公益组织

潍坊好人网负责人谭新军介绍，该网去年6月开始筹备成立，一直到9月份才得到批复。“刚开始市民政局还没有成立公益组织的相关流程，所以批复比较慢。”谭新军说。

在潍坊好人网成立之前，谭新军就做了很多公益活动，基本都是作为赞助单位配合别人。但这样比较被动，他就想自己做这个事业。好人网成立后，自己原来的公司由专人负责，他全部精力靠在这边。

宫晓腾是潍坊好人网的员工，主要协助公司招募社会上有意向有时间做好事、做公益活动的人。“公司现在不到20人，有两三个因为赚不到钱前段时间辞职了。大型活动至少要准备一个月，有时候忙得焦头烂额，但做公益，我觉得很有意义。”宫晓腾说。

经过近一年的边探索边经营，从不被理解到现在受到关注，谭新军觉得越来越轻松了，而且政府给的扶持政策也越来越多。但想做公益，还是需要资金。

“跟几个合作人，在不影响正常生活的前提下拿出一部分钱做公益。我们一开始就做好了思想准备，自己垫钱，做公益性投资，养活员工，让他们去做公益。”谭新军表示，想在一年内通过盈利养活员工是不可能的。

据介绍，潍坊好人网以“说好人、帮好人、做好人”为宗旨，进行扶贫助困、关爱留守儿童和孤寡老人等爱心活动。

公益撞上商业，天平偏哪边

虽然做好了投钱的准备，有些情况还是让谭新军他们始料不及。

5月18日在人民广场组织的全民健身月活动，是组织成立后第一个由企业拿钱赞助的活动。因天气原因活动推迟了两次，人员及成本费用都增加了。同时，组织交给人民广场的5000元押金，被告知因商业元素太多以及有车辆进入不再退还。谭新军笑着说“折大了”，但遇到这种情况也只能认了。

更让他头疼的是，商家和公益活动的矛盾不好调和：企业觉得自己花了钱就要收到效益。如果宣传效果没有达到或者商业元素没有他们预期得多，他们就会对活动产生质疑。

“我们做的是公益活动，商业味儿不能太浓。商家要的是商业效果，我们追求的是公益性。两者的关系，很难协调。”谭新军说。

“一些企业赞助的目的很明确，都计较宣传效果，并非真心去捐钱。现在我们出去找商家合作，见的十个人中四五个人会说我傻。两三个人会说我是个好心人，以后自己有钱了也像我这样做善事。最多有两个人会说，这事不错，要跟我一起干。”谭新军说，单纯做公益不现实，因为没有那么多钱，好在目前面临的种种状况都已经心里提前打好了预防针。

“困难有的是，就看你怎么面对。希望网站经营一段时间后，通过提高知名度吸引商家来做广告。如果网站做得好，可能就不需要我们出去跑业务，而是他们主动找上门来。”谭新军说。



□ 记者 卢鹏 通讯员 冯伟 报道
为鼓励推动信用优质企业发展，临朐县国税局等单位自今年4月份起开展企业集中走访活动，与纳税信用A级纳税人进行面对面的交流，采集分析纳税人满意度调查和意见征集情况，为A级纳税人提供个性化服务。图为临朐县国税局工作人员近日在山东恒远利度技术有限公司，就企业生产状况及企业关切的涉税难题展开调研。

潍坊67739人参加夏季高考

科目、分值、时间以及户籍要求等方面均有变化

□ 本报记者 张蓓 郭继伟

科目减少时间缩短半天

5月29日，潍坊市召开2014年普通高考新闻发布会，今年该市高考共报名76650人，比去年增加9400人，其中夏季高考报名67739人，比去年增加5902人，报名人数为全省第一。据了解，今年夏季高考在科目、分值、时间以及户籍要求等方面都有不少新变化。6月7日，考生们将迎来全新的高考。

报名人数连续两年增长

从近几年潍坊市高考报名情况看，2008年高考报名人数达到最高位后，便经历了从2009年到2012年的4年连降，主要原因是适龄人口总量减少，应届生人数减少，同时，近些年高考录取率较高，逐年增多的高中生留学奔考也是一个因素。

从2013年开始，潍坊市高中生人数终于出现反弹，今年已是连续第二年增长。据悉，应届高中毕业生增多是报名人数增加的主要原因。另外，今年我省首次允许非山东籍考生在省内参加高考，根据省教育厅预计，今年将有1.5万名非山东籍考生在山东参加高考。2014年潍坊市高考共报名76650人，比去年增加9400人；其中夏季高考报名67739人，比去年增加5902人，春季高考8911人，比去年增加3498人，潍坊市报名人数为全省第一。

根据报名情况，夏季高考潍坊市设14个考点，35个考点2000多个考场，今年新增设峡山考点，增设潍坊实验中学(峡山)、寿光五中、青州旗城中学三个考点。市区(奎文、潍城、高新三区)考生继续实行混编考场，文科考场设在潍坊一中考点，艺体考场设在潍坊中学考点，理科考场设在潍坊七中、潍坊一中、潍坊中学三个考点。

2014年夏季高考将在6月7日拉开大幕，参加今年夏季高考的考生们面临不少新变化。从2014年起，夏季高考科目采用“3+综合”模式，语文、数学、外语是所有考生必考科目，取消基本能力考试和外语科目听力考试。相对应的科目分值和时间也有所调整，语文、数学、外语试题满分150分，综合科目由240分增加到300分，总分仍为750分。考试时间从两天半缩短为两天，即6月7日至8日。

高考报名户籍限制被放宽，从今年起，凡具有山东省高中阶段学籍并有完整学习经历的合格毕业生均可在所就读的高中阶段学校所在地报名参加高考，并与当地考生享受同等的录取政策。

统一全省各批次录取控制分数线。从2014年起，全省统一划定各批次的录取控制分数线，济南、青岛不再单独划线。

除了已经对外公布的变化外，记者还从发布会上了解到，今年我省将首次推行地方高等院校面向农村专项招生计划，目前这一具体政策还未正式公布。据悉，今年我省将在本科一批有招生任务的省属本科院校安排不少于2%的招生计划，实施招收农村学生专项计划，在52个省级财政困难县实行定向招生，招生对象为符合高考报名条件、高中阶段具有专项计划实施区域、高中连续三年学籍并实际就读、具有农村户籍且家庭在农村的学生，全省大约700人，主要面向省级财政困难县的贫困农村考生。

远程网上填报志愿

外语科目听力考试取消了，但报考外语或者有外语口语试要求专业的考生须参加外语口语试。外语口语试由潍坊市招生办公室负责组

织，潍坊的外语口语试时间为6月28日下午至6月29日，地点为潍坊学院外国语学院。

2014年继续实行远程网上填报志愿，考生应根据报考类别和层次，结合高考成绩，参照《填报志愿指南》中招生专业计划或网上公布的缺额计划，高校《招生简章》进行填报。应届高中毕业生可到原毕业中学填报志愿，也可自行选择地点上网填报志愿。考生填报志愿以规定时间内最后一次填报为准。考生凭密码上网确认其填报的志愿信息，具有法律效力，无需进行书面签字确认。

对于未被录取的考生今年有一利好消息，2014年山东省首次试点高职院校注册入学。凡参加当年春季或夏季高考取得成绩，统招批次未被录取的学生，均可向试点高职院校申请注册入学。注册入学的考生在校待遇和毕业文凭与统一招生的考生相同，执行相同的收费标准。山东首批获得试点的高职院校有25所。

考前须注意三点

考试即将开始，除了正常的备考外，潍坊市招生考试办公室副主任武顺国特别提醒考生和家长注意以下三点：

根据省招生考试网规定，各个科目开考15分钟后，考生不得进入考场，希望广大考生提前准备，进入考点，不要耽误考试时间；高考期间，社会上可能有部分不法分子利用考生求学心切和家长望子成龙心理贩卖所谓的试题、答案和有关作弊器材等，进行诈骗活动，提醒考生和家长要提高警惕，严禁考生携带任何通讯工具进入考场，根据规定，携带通讯工具进入考场将以作弊处理，不管考生看还是没看，只要在考场里被发现便算作弊，取消各科目成绩。因此，提醒考生不要把通讯工具带入考点，更不能带入考场，莫因小事误前程。

潍坊圆满完成首次小麦良种补贴项目承销企业政府采购

□ 记者 张鹏 报道

本报潍坊讯 潍坊市2014年中央财政小麦良种补贴项目承销企业招标采购工作日前圆满完成，共有10家供种企业中标。这些企业将低于市场价格为粮农提供小麦良种。

潍坊市此次2014年中央财政小麦良种补贴项目，采购数量大、覆盖率高。技术要求高，该市政府部门严格依照《政府采购法》等法规规定的程序开展工作。在采购前，这个市相关工作人员深入市场实地调研，了解掌握此次小麦良种补贴项目的技术要求、小麦种子市场行情、以往小麦种子供种过程中容易出现的问题等信息。在正式招标文件确定之前，这个市将承销企业的资质条件、种子来源、种子数量、企业信誉和售后服务等情况进行了严格界定，确保该项目采购高质、高效。同时，从专家库中随机抽取评审专家，组成专家组，对参加企业进行了严格审核和综合评判，最终确定潍坊市种子有限公司等10家供种企业中标，平均中标价格4.32元/公斤。供种企业一旦确定，严禁转包、转让。

潍坊道路交通事故社会救助基金垫付业务启动

□ 记者 张鹏 报道

本报潍坊讯 近日，潍坊市首笔道路交通事故社会救助基金正式发放，分别对寿光、高密两起道路交通事故受害人垫付抢救费用47093.1元和21188.3元，这标志着道路交通事故社会救助这一惠民政策在潍坊市正式启动实施。

为更好地保护道路交通事故中受害人的合法权益，潍坊市专门设立了道路交通事故社会救助基金，基金主要来源于机动车交强险保险费一定比例提取的资金及财政补助、社会捐助等，并制定了《潍坊市道路交通事故社会救助基金管理暂行办法》，分别对符合条件的道路交通事故受害人按程序垫付人身伤亡的部分或全部抢救费用、丧葬费用。

三企业入选国家两化融合管理体系贯标试点

□ 记者 宋昊阳 报道

本报潍坊讯 国家工信部日前印发《2014年两化融合管理体系贯标工作实施方案和贯标试点企业名单》，潍柴动力股份有限公司、福田雷沃国际重工股份有限公司、山东晨鸣纸业集团股份有限公司入选。

为推进信息化和工业化深度融合，工信部开展了信息化和工业化融合管理体系贯标试点工作。根据《2014年信息化和工业化融合管理体系贯标工作实施方案》，工信部将对试点企业两化融合工作实施全程指导、监督和管理，推动企业持续创新，加快企业提档升级。同时，对于参与贯标试点的企业和服务机构，以及通过认定的试点企业，工信部将给予一定的奖励和支持。

奎文为老年人查体开通“无等候”通道

□ 李玉委 报道

本报潍坊讯 自5月份以来，奎文区为全区63岁以上老年人开展健康体检工作。承担查体工作的各社区卫生服务中心(站)多措并举，深挖服务潜力，为辖区老年人查体开通“无等候”便民通道，得到居民一致好评。

为确保检查尽查，奎文区各查体中心组织政治素质高、业务精湛的医务人员组成查体小组，携带医疗设备，深入各个社区为老年人集中查体或补漏查体。对于位置偏远、不能提供体检场所的社区，组织“家庭医生”团队深入居民家中为居民查体。针对一些老年人腿脚不灵便、视力差、听力弱等特点，各社区每天安排2到3名卫生志愿者提供服务，引导、搀扶老年人到相应科室作检查，对不理解的问题进行解答，将体检开始时间提前至早7点，缩短老人空腹时间，避开高温天气，并向查体老年人提供免费早餐，极大地方便了老人查体。

六人入选“齐鲁和谐使者”

□ 郭继伟 董德才 报道

本报潍坊讯 近日，山东省“齐鲁和谐使者”选拔管理办公室组织评选出首届“齐鲁和谐使者”50名，其中，潍坊市有6人入选，分别是潍坊市儿童福利院的杨守伟、潍坊市社会工作协会的张新民、安丘市慈善总会办公室的李国花、奎文区北苑街道金都社区的王敏娟、坊子区凤凰街道郑营南路社区的王艳玲、潍城区军体一所的尹亚群。

□ 责任编辑 霍丽娜

电话:(0531)85193299